



共青团中央主管主办
中国青年报社出版
中青在线:www.cyol.com

把共青团建设成为新时代马克思主义青年组织

龚青轩

中国共产党是用马克思主义武装起来的政党,马克思主义是中国共产党人理想信念的灵魂。5月4日,中央隆重召开纪念马克思诞辰200周年大会,习近平总书记发表重要讲话,深切缅怀这一近代以来最伟大的思想家。共青团作为党领导的先进青年的群众组织,纪念马克思最好的方式就是不断坚定马克思主义信仰,以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想武装头脑,把自身建设成为新时代马克思主义青年组织。共青团从诞生之日,就流淌着马克思

主义的血脉基因。99年前的五四运动,拉开了中国新民主主义革命的序幕,开中国青年运动之先河,无数爱国青年用鲜血和生命唤起了民族的觉醒,他们办学校、办报纸、搞斗争,在中华大地上深深埋下了马克思主义的革命火种。中国共产党亲手缔造了共青团,并赋予了共青团坚持以马克思主义为指导的思想灵魂。团的早期组织领导人俞秀松是上海共产主义小组最年轻的成员,团的建设思想明确规定,社会主义青年团应为信奉马克思主义的团体,以研究马克思主义,实行社会改造及拥护青年权利为宗旨,团的重大选择在马克思诞辰104周年纪念日召开,陈独秀在会上作了题为《马克思主义两大精神》的演讲,这都是为共青团烙上了马克思主义青年组织不可磨灭的鲜红印记。今天,站在新时代的历史起点上,面对两个一百年的奋斗目标,面对实现中华民族伟大复兴的光辉前景,共青团要让马克思主义底色更加鲜明,让跟党走的初心更加坚定,让建设新时代马克思主义青年组织的号角更加响亮。新时代的共青团,要刻苦学习马克思主义的青年组织。(下转3版)

全国深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神 各地广泛开展青年大学习 五四主题团日活动

团中央书记处全体同志分别参加基层团组织活动

本报讯(中国青年报 中青在线记者李立红 见习记者杜沂蒙)五四青年节来临之际,各级共青团组织按照团中央的统一部署,广泛开展青年大学习、五四主题团日活动,引导广大团员青年深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,切实增强四个意识、四个自信,争做担当民族复兴大任的时代新人,在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中展现青春风采。

5月3日上午,团中央书记处常务书记、全国青联主席贺军科来到美菜网,参观互联网精准扶贫项目展示,与团员青年一起参加青年大学习、美菜网在行动五四主题团日活动,聆听青年扶贫路上的故事,交流青年大学习的体会和收获。贺军科在讲话中指出,习近平总书记在北京大学考察时发表了重要讲话,向广大青年提出了爱国、励志、求真、力行的四点要求,充分体现了党中央对青年一代的高度重视和深切期望,为青年健康成长进一步指明了方向。贺军科勉励团员青年要牢记总书记的希望和嘱托,积极培养对人民群众的深厚感情,多做对国家和社会有意义的事情,不断学习新知识、增长才干,努力做到身体力行、知行合一,自觉肩负起新时代青年的责任与担当,在脱贫攻坚等党和国家重大战略中充分发挥生力军和突击队作用。

团中央书记处书记汪鸿雁参加了中核集团开展的青年大学习五四主题团日活动,围绕学习习近平总书记在北京大学的重要讲话精神,与团员青年代表一起交流学习体会。在北京市朝阳区呼家楼街道青创社区青年汇,团中央书记处书记徐晓同青年一道参加了青年之家学习社开展的青年大学习北京青年榜样宣讲和青春读书会活动,分享学习《习近平的七年知青岁月》和习近平总书记《习近平的七年知青岁月》和习近平总书记的重要讲话精神的思考与感悟。在首都师范大学数学科学学院2015级师范班团支部,团中央书记处书记傅振邦参加了青春正当时奋斗最美主题分享会,与同学们一起围绕学习总书记在北大重要讲话展开讨论,分享学习成长故事。在北京市海淀区花园路街道办事处活动中心,团中央书记处书记尹冬梅同夕阳再晨志愿服务队代表进行座谈,围绕学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想开展宣讲,并与青年志

愿者一起参加志愿服务活动。五四期间,各地团组织紧紧围绕青年大学习行动,集中开展了一系列主题鲜明、形式多样的团日活动,吸引团员青年广泛参与。团河南省委举办了牢记嘱托跟党走青春出彩新时代青年学习社调研交流活动,组织各界青年代表交流学习习近平新时代中国特色社会主义思想的所思所想。团河北省委开展了脱贫攻坚团青建功主题团日活动,组织团干部分赴企业、农村、机关、学校、社区和建档立卡贫困户家庭,开展宣讲团课、访贫苦、送知识、送健康等系列活动。(下转3版)

第22届中国青年五四奖章获得者

中国青年报 中青在线记者 章正

80后王硕威是我国首艘国产航母母舰系统中 youngest 的一员。这位中国船舶重工集团有限公司第七〇一研究所国产航母副总设计师,参加工作16年来完整经历了海军第三代驱逐舰、我国两艘航母的研制过程。国产航母工程从研制到完成,王硕威创造性提出了航母电磁兼容性1:1陆上联合试验和我国首艘航母全舰电磁兼容性顶层规划论证,并先后两次获评辽宁舰工程攻坚战先进个人、军队科技进步一等奖1项、国防科技进步二等奖2项和三等奖1项、授权专利6项,这些成果均在现代水面舰船设计中得到推广运用。第22届中国青年五四奖章获得者,是他最新的荣誉。

求学时期,王硕威所学的应用电子专业可是个“香饽饽”,一毕业,身边的同学纷纷签了一线城市的高薪工作,他却偏偏选择来到武汉的研究所,因为这里研制海上巨舰,离他的理想最近。

王硕威赶上了海军装备发展的大好时机,先后经历了两艘航母和部分海军装备第三艘舰艇的研制工作,迅速成长为舰船研制国家队的中流砥柱。

航母乃国之重器。解决电磁兼容设计是保障甲板作业安全的基础,也是形成航母战斗力的重要前提。作为辽宁舰电磁兼容设计的主要负责人,王硕威遇到了拦路虎:一无经验,二无图纸,三无规范标准,国外技术重重封锁,被称为当今最为复杂的巨系统工程。如何攻克这些难关?他和团队面临着巨大压力。

有条件要干,没条件就创造条件干!王硕威带领团队查资料,搞仿真,做试验,从全舰电磁兼容性顶层规划论证开始,逐步摸索出了一条从顶层设计、问题预测,到多层控制、分阶段验证的设计路线,开创性提出了航母电磁兼容性1:1陆上联合试验。(下转4版)

银保监会等部门联合印发通知 严禁在民间借贷中非法发放贷款

银保监会等部门日前,银保监会会同公安部、国家市场监督管理总局、中国人民银行联合印发了《关于规范民间借贷行为 维护经济金融秩序有关事项的通知》(以下简称《通知》)。**《通知》规定,严厉打击面向在校学生非法发放贷款,发放无指定用途贷款,或以提供服务、销售商品为名,实际收取高息(费用)变相发放贷款行为。**

近年来,民间借贷发展迅速,但以暴力催收为主要表现特征的非法活动愈演愈烈,严重扰乱了经济金融秩序和社会秩序,妨碍了正常金融活动的健康发展。为进一步规范民间借贷行为,引导民间资金健康有序流动,防范金融风险,打击金融违法犯罪活动,净化社会环境,维护经济金融秩序和社会稳定,四部门出台了此《通知》。

根据《通知》,民间借贷活动必须严格遵守国家法律法规的有关规定,遵循自愿互助、诚实守信的原则。民间借贷中,出借人的资金必须是其合法收入的自有资金,禁止吸收或变相吸收他人资金用于借贷。民间借贷发生纠纷,应当按照《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》(法释[2015]18号)处理。

《通知》明确将重拳打击非法活动:

严厉打击利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间借贷。

严厉打击以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收贷款。

严厉打击套取金融机构信贷资金,再高利转贷。

严厉打击面向在校学生非法发放贷款,发放无指定用途贷款,或以提供服务、销售商品为名,实际收取高息(费用)变相发放贷款行为。

严禁银行业金融机构从业人员作为主要成员或实际控制人,开展有组织的民间借贷。

与此同时,《通知》要求银行业金融机构以及经有权部门批准的小额贷款公司等发放贷款或融资性质机构应依法合规经营,强化服务意识,采取切实措施,开发面向不同群体的信贷产品,改进金融服务,加大对实体经济的支持力度,为实体经济发展创造良好的金融环境,有效疏通金融服务实体经济渠道,服务供给侧结构性改革。



5月4日北京南站开往上海虹桥的复兴号G7次列车旁,开往2049 00后五四成人礼大型公益活动启动,同学们面向国旗宣誓。中国青年报 中青在线记者 赵迪/摄

十八而志 青春万岁 首批00后复兴号上唱响 强国一代

本报讯(中国青年报 中青在线见习记者田沐冉 记者王帝 实习生和燕)五四青年节,开往2049——00后五四成人礼大型公益活动在京沪高铁复兴号G7上举行,车厢内外,网上网下,引发上千万年轻网友关注,感叹青春韶华真美好 我与祖国共奋斗。

据统计,截至5月6日19时,由20多家平台参与的00后成人礼直播及相关视频,播放总量超过1500万。强国一代有我我在主题歌与MV在12家主流平台的播放量更是高达3582万次。

首次复兴号高铁直播、首个对00

后群体做整体描述的调研报告、史上第一个在高铁上发布的音乐作品 成人礼活动中,多个创新的产品发布、别出心裁的环节设计,引起了年轻网友的高度关注。活动当日,00后在复兴号上许下2049心愿、18岁边防战士与青年学子宣誓,不仅让青春增添庄严与担当,更让网友泪目感动。

中国青年报全媒体、团中央法人微博、腾讯新闻、直播、Bilibili、QQ音乐、全民K歌、Now直播等20余家主流网络直播与音视频平台都同步参与了成人礼直播。《人民日报》、新华社、中央电视台、中国教育电视

台、《中国日报》、央广网、光明网、腾讯、网易等数十家媒体进行了报道。当晚,活动经央视新闻联播报道后,引发了舆论关注的二次高峰。(下转4版)

开往2049 特刊 (T1-T4版)



扫一扫看H5

共青团内蒙古自治区第十四次代表大会召开 自治区党委书记李纪恒出席并讲话

本报讯(赵海东)5月4日,共青团内蒙古自治区第十四次代表大会在内蒙古人民会堂召开。内蒙古自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒,内蒙古自治区党委副书记、自治区主席布小林,团中央书记处书记、全国青联副主席汪鸿雁出席大会。

李纪恒代表内蒙古自治区党委、人大、政府、政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向出席大会的全体代表以及全区广大青年、共青团员和青少年工作者致以诚挚问候,勉励全区广大团员青年做有理想、有本领、有担当的新时代青年,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦贡献青春力量。

李纪恒指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视青年和青年工作,提出一系列新思想新观点,作出一系列决策部署,为做好新时代党的青年工作、扎实推动青年事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全区广大团员青年要增强四个意识、四个自信,坚决维护习近平总书记权威和核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,矢志不渝听党话、跟党走。要坚定理想信念,勤于学习实践,勇于创新创造,砥砺品格修养,在推动经济社会发展的战场上奉献青春、彰显风采、实现价值。

李纪恒强调,全区各级党组织要切实加强自身建设,紧紧围绕三性、去四化,坚定不移深化改革,充分发挥党联系青年的桥梁纽带作用,让党放心、让青年满意。各级党委要加强对共青团工作和青年工作的领导,为广

走 搬出大山!

5月5日,赵江华(左)一家走在搬迁路上。38岁的赵江华是贵州省黔西县人,他的老家金兰镇瓦房村华岗三组位于六冲河峡谷悬崖中间的山腰上,是一个仅有16户人家的苗族村寨,一条陡峭的羊肠小道连通外界。今年4月,在外务工的赵江华接到父亲电话,他家被纳入易地扶贫搬迁范围。闻讯归家的赵江华在5月5日带着全家踏上搬迁路,他们携带行李顺着山间崎岖小道走到金兰镇,与其他村民统一乘坐车辆,前往黔西县杜鹃街道锦绣花都安置点。这个安置点计划安置黔西县20余个乡镇的近4000户贫困户,赵江华一家和其他738户首批入住。韩贤普/摄(新华社发)



网络青晚 火爆直播平台 受到网友广泛好评

打造青年专属的网络盛宴

中国青年报 中青在线记者 李立红

5月5日,由共青团中央宣传部指导,中国青少年新媒体协会与Bilibili网站联合主办的新时代 新青年 五四青年节特别节目网络青晚在全网各大直播平台进行了同步直播。在纪念马克思诞辰200周年、中国共青团96岁生日、五四运动99周年之际,网络青晚为年轻人奉献一场网络视听盛宴。

本届网络青晚,papi酱、办公室小野、暴走漫画、女流、袁岚峰、邓亚萍、冯提

莫、Ace组合、李子柒、非桥段、米琪小连杀、小色(黄旭东)、天府事变、山新、川纳东方美学、汉服春晚等来自COS圈、配音圈、国风音乐圈、汉服圈、电竞圈、体育圈、主播圈等深受青年喜爱的网络名人纷纷以录制视频或现场接受采访、进行节目直播的形式,参与了网络青晚。开场非桥段制作的鬼畜视频《诸子百家》,玉面小嫣然的古筝独奏《雨碎江南》,女流、豆豆演唱的《理想之歌》,快闪视频《骄傲的少年》等诸多高质量的网络文化作品把晚会引向高潮。最后,网络青晚在全体嘉宾和

工作人员合唱歌曲《TG有点甜》中落下帷幕,此生无悔入华夏,来世还生种花家,和团团生日快乐,弹幕布满网络屏幕。今年的第二届网络青晚比第一届更加火爆,而这与团中央的一系列举措是分不开的。从微博、微信、知乎到B站和QQ空间、抖音、快手、微视等网络平台,团团的网络人设更加清晰。很多网友说,让他们喜欢的是微博上勇敢正直的团团、微信上温暖积极的团团、知乎上深度智慧的团团、QQ空间里热血青春的团团、B站里能和大家皮在一起的团团。(下转4版)